



Генеральная Ассамблея

Семьдесят восьмая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
14 December 2023
Russian
Original: English

Шестой комитет

Краткий отчет о 17-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в среду, 18 октября 2023 года, в 12 ч 00 мин

Председатель: Г-н Герра Сансонетти (заместитель Председателя) (Боливарианская Республика Венесуэла)

Содержание

Пункт 83 повестки дня: Верховенство права на национальном и международном уровнях (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и должны быть внесены в экземпляр отчета.

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



В отсутствие г-на Чиндавогсе (Таиланд) место Председателя занимает заместитель Председателя г-н Герра Сансонетти (Боливарианская Республика Венесуэла).

Заседание открывается в 12 ч 00 мин.

Пункт 83 повестки дня: Верховенство права на национальном и международном уровнях
(продолжение) (A/78/184)

1. **Г-жа Хакман** (Гана) говорит, что ее делегация приветствует новую концепцию Генерального секретаря в отношении верховенства права, которая предусматривает ориентированный на интересы людей подход, имеющий решающее значение для достижения цели 16 в области устойчивого развития, касающейся мира, правосудия и эффективных учреждений. Основанная на правилах международная система, созданная после Второй мировой войны, имеет основополагающее значение для поддержания мира и безопасности, осуществления прав человека, обеспечения индивидуального благополучия и содействия устойчивому развитию. Хотя в последние годы продвижение непосредственных и изоляционистских интересов вместо долгосрочных коллективных интересов породило целый ряд сложных проблем, именно благодаря авторитету верховенства права большинство государств-членов четко фиксируют, когда происходят нарушения, и выражают недовольство, когда правилами злоупотребляют в угоду интересам немногих.

2. Перед лицом возникновения многочисленных кризисов по всему миру государства, как главные действующие лица международной системы, должны восстановить центральную роль верховенства права. В частности, они должны коллективно подтвердить свою приверженность Декларации 1970 года о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, и Декларации совещания на высоком уровне Генеральной Ассамблеи по вопросу о верховенстве права на национальном и международном уровнях 2012 года. Государствам следует также помнить, что соблюдение принципа верховенства права означает не только признание юрисдикции международных судебных органов, но и выполнение их решений.

3. Гана преисполнена решимости добиться справедливого, честного и равноправного основанного на правилах международного порядка, который предусматривал бы баланс приоритетов мира, развития и прав человека. Что касается подтемы

«Использование технологий для расширения доступа к правосудию для всех», то в 2019 году правительство страны оратора приступило к осуществлению программы электронного правосудия с целью улучшить доступ к судебной системе, содействовать скорейшему рассмотрению дел и усовершенствовать систему ведения дел. Эта программа, реализуемая по всей стране, осуществляется в более широком контексте усилий правительства, направленных на поощрение честности и неподкупности, сокращение возможностей для коррупции, повышение прозрачности и подотчетности, а также на эффективное и действенное рассмотрение жалоб.

4. Для того чтобы расширить использование технологий при отправлении правосудия, потребуются устранить технологические пробелы; укрепить навыки в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), науки, техники, инженерного дела и математики; и улучшить распространение Интернета и доступ к нему среди менее обеспеченных групп населения. Государства-членам следует сотрудничать в сферах наращивания потенциала и обучения, передачи технологий и обмена передовым опытом.

5. **Г-н Проскураков** (Российская Федерация) говорит, что в своем последнем докладе об укреплении и координации деятельности Организации Объединенных Наций в сфере верховенства права (A/78/184) Генеральный секретарь вновь не прислушался к последовательной критике содержания и структуры ежегодного доклада со стороны государств. Он вновь не сумел сбалансированно рассмотреть национальные и международные аспекты верховенства права, вместо этого сделав акцент на национальном компоненте. По мнению Российской Федерации, единственным источником для составления доклада должны быть позиции государств-членов, высказанные в ходе дебатов и консультаций в Шестом комитете. Вместо этого Секретариат все чаще определяет направление своей работы по этой теме без участия государств-членов, хотя выработка стратегии — это их задача, и готовит доклады, которые становятся все более односторонними и оторванными от реальности. Генеральный секретарь вновь попытался навязать государствам-членам якобы универсальные стандарты поведения и внутренней организации, при этом неизвестно кем и когда утвержденные. В докладе нет ни слова о важности учета национальных, культурных, исторических и религиозных особенностей государств и не оговаривается, что любое содействие по линии Организации должно оказываться только по запросу заинтересованной страны. Из доклада складывается

впечатление, что работа Организации в сфере верховенства права сводится к набору узких тем, многие из которых вообще не имеют отношения к мандату Комитета и уже регулярно рассматриваются на других специализированных форумах в рамках системы Организации Объединенных Наций. В частности, акцент, сделанный в докладе на гендерных вопросах и правах человека, которые относятся к компетенции Третьего комитета, может создать впечатление, что других серьезных проблем в сфере верховенства права не существует.

6. Хотя раздел доклада, посвященный укреплению верховенства права на международном уровне, стал более информативным, чем в предыдущих докладах, он оказался не без изъянов. Непонятно, почему в нем доминируют вопросы механизмов международного правосудия, ведь резолюция 77/110 Генеральной Ассамблеи не содержала соответствующих инструкций. Остается загадкой, почему в докладе уделяется особое внимание оказанию Организацией административной, правовой и материально-технической поддержки Международному уголовному суду — профильному органу, не входящему в систему Организации Объединенных Наций. С момента своего создания Суд не оправдал возлагавшихся на него надежд, превратившись в политический инструмент коллективного Запада. Организация должна максимально дистанцироваться от Суда, чтобы ее репутация не оказалась запятнанной по ассоциации с ним. Вызывает недоумение и то, что авторы особо отметили работу Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов, который задумывался как небольшая, временная и действенная структура, функции и размер которой будут со временем уменьшаться, но который, как оказалось, стал постоянным элементом.

7. В докладе в очередной раз упоминаются учрежденные Генеральной Ассамблеей без консенсуса и с выходом за пределы своих уставных полномочий Международный беспристрастный и независимый механизм для содействия проведению расследований в отношении лиц, которые несут ответственность за наиболее серьезные преступления по международному праву, совершенные в Сирийской Арабской Республике с марта 2011 года, и их судебному преследованию и аналогичная структура по Мьянме. Эти две структуры упоминаются в докладе как следственные органы, созданные по мандату Организации Объединенных Наций и используемые в борьбе с безнаказанностью и в усилиях по обеспечению верховенства права. На самом деле это нелегитимные и непрозрачные структуры, созданные странами Запада, работающие в их интересах и при этом

финансируемые всеми государствами-членами из регулярного бюджета Организации. Их существование возмутительно. В будущих докладах Секретариату следует подробно отражать деятельность только тех международных судов и трибуналов, которые пользуются всеобщей поддержкой. В этой связи вызывает разочарование тот факт, что информация о деятельности Международного Суда и Международного трибунала по морскому праву ограничивается избирательными упоминаниями отдельных дел.

8. Раздел о деятельности Глобального координационного центра по вопросам верховенства права вызывает вопросы с точки зрения возможного дублирования усилий многочисленных подразделений системы Организации Объединенных Наций, занимающихся вопросами верховенства права, и свидетельствует о необходимости обеспечения должной прозрачности их деятельности. В докладе снова не содержится ответа на поданные ранее делегацией оратора запросы информации об источниках финансирования Глобального координационного центра и о том, выдали ли государства-члены мандат на его учреждение. Делегация оратора подчеркивает, что публикация доклада о продвижении гендерной справедливости в интересах мирных и инклюзивных обществ Глобальным координационным центром и координация им работы платформы гендерной справедливости, о которой говорится в докладе Генерального секретаря, являются инициативами Секретариата, которые не были согласованы государствами-членами.

9. **Г-н Рэй** (Непал), выступая по подтеме «Использование технологий для расширения доступа к правосудию для всех», говорит, что правительство его страны подтверждает свою непоколебимую приверженность справедливой, равноправной и основанной на правилах международной системе и что демократия, благое управление, справедливость, мир и процветание могут существовать только в условиях верховенства права. Кроме того, центральная роль Организации Объединенных Наций в поощрении международного мира и безопасности, прав человека, социально-экономического развития, свободы и справедливости прочно зиждется на принципах верховенства права. Однако в настоящее время верховенство права, в том числе в плане доступа к правосудию, оказывается подорванным во всем мире в результате растущей политической и социальной поляризации, политической нестабильности и коррупции и снижения эффективности управления.

10. Отсутствие доступа к правосудию оборачивается значительными издержками на уровне отдельного человека, общины и целого общества, причем

особенно сильно страдают бедные, маргинализованные и уязвимые группы населения. В последние годы много говорилось о том, что технологии могут устранить эти пробелы. Осознанное внедрение передовых ИКТ-решений может сделать системы правосудия более доступными и ориентированными на интересы людей. Например, возможность подавать судебные документы в электронном виде и проводить слушания в виртуальном или гибридном формате может упростить для отдельных лиц участие в судебных разбирательствах и сделать его менее затратным. Хотя пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) послужила толчком к более широкому применению таких решений, основным препятствием для их внедрения в менее развитых странах по-прежнему является цифровое неравенство. Необходимо наращивать потенциал и оказывать другую помощь с учетом конкретных потребностей в постоянно меняющейся глобальной обстановке. В этой связи делегация страны оратора приветствует новую концепцию Генерального секретаря в отношении верховенства права, в частности ее направленность на использование технологий для повышения доступности и подотчетности судебных систем.

11. Разработка, внедрение и использование технологий в судебных системах должны осуществляться с учетом необходимости обеспечения доступности, легитимности, законности и экономичности, а также в соответствии с принципом верховенства права и международными стандартами в области прав человека. В частности, важно обеспечить защиту права на неприкосновенность частной жизни и на справедливое судебное разбирательство.

12. В конституции страны оратора закреплены такие ценности, как демократия, верховенство права, благое управление, демократическая подотчетность, уважение основных свобод и прав человека, свобода СМИ и независимость судебной системы. В ней также признаются принципы равенства и недискриминации и предусматриваются механизмы судебной защиты. Страна оратора выполняет свои обязательства по международным договорам, в том числе в плане борьбы с безнаказанностью, организованной преступностью, отмыванием денег, насильственным экстремизмом и терроризмом; она также создала независимую комиссию по правам человека и комиссию по расследованию случаев злоупотребления властью.

13. Использование технологий для обеспечения доступа к правосудию для всех в соответствии с целью 16 в области устойчивого развития поможет обеспечить, чтобы никто не был обойден вниманием. В этой связи жизненно важное значение имеет

наращивание потенциала и оказание поддержки государствам-членам. Государствам-членам следует поощрять разработку надежных, удобных в использовании, доступных и недорогих технологий, которые облегчат доступ к правосудию. Наконец, все государства-члены должны иметь возможность инклюзивного и равноправного участия в работе институтов международного управления.

14. **Г-н Гану** (Буркина-Фасо) говорит, что факторы, размывающие основы верховенства права как на национальном, так и на международном уровнях, делают маловероятным достижение целей в области устойчивого развития к 2030 году. Не существует единой модели создания или укрепления верховенства права на национальном уровне; соответствующие меры должны основываться на местных решениях и учитывать специфику каждой страны. Несмотря на то что Буркина-Фасо имеет дело с вооруженными террористическими и насильственными экстремистскими группами, массовым перемещением населения и гуманитарным кризисом, она по-прежнему твердо привержена развитию, укреплению и продвижению верховенства права. В национальные законы были внесены поправки, с тем чтобы они соответствовали нынешнему контексту, способствовали инклюзивному управлению и формированию национальной ответственности в процессе восстановления страны. Будучи убежденным в том, что установление верховенства права способствует осуществлению индивидуальных прав и свобод всех граждан, правительство страны оратора прилагает усилия для укрепления независимости судебной системы и учредило фонд правовой помощи для облегчения доступа к правосудию для бедных слоев населения. Оно также разработало электронную платформу, обеспечивающую доступ ко многим государственным услугам, в том числе традиционно предоставляемым судебной системой.

15. Буркина-Фасо продолжает выполнять положения международно-правовых документов, участником которых она является, и сотрудничать с правозащитными механизмами. Кроме того, оно принимает активное участие в работе Генеральной Ассамблеи и других органов, касающейся кодификации и прогрессивного развития международного права. Буркина-Фасо приветствовало усилия Организации по осуществлению программ технической помощи, которые играют основополагающую роль в создании потенциала в области верховенства права в развивающихся странах, а также новую концепцию Генерального секретаря в отношении верховенства права. Для того чтобы обеспечить эффективность верховенства права на международном уровне,

назначение судей в международные суды и трибуналы и другие структуры международной судебной системы должно осуществляться на основе принципов справедливости и инклюзивности, а не исключительно на основе географического представительства.

16. Учитывая, что верховенство права на национальном и международном уровнях имеет решающее значение для достижения целей в области устойчивого развития, важно, чтобы все государства-члены при поддержке со стороны Организации Объединенных Наций и в координации с ней работали над улучшением доступа к правосудию, борьбой с коррупцией и содействием многостороннему подходу, при котором уважались бы основополагающие принципы международного права.

17. **Г-н Зухури** (Мальдивские Острова) говорит, что на национальном уровне верховенство права защищает права граждан, а на глобальном уровне оно обеспечивает порядок, мир и стабильность. В настоящее время палестинский народ лишен своих основных прав и подвергается неослабевающим, неизбирательным нападениям. Правительство страны оратора осуждает израильскую агрессию против палестинского народа в секторе Газа и вновь призывает международное сообщество положить конец преднамеренным актам агрессии и обеспечить ни в чем не повинным палестинцам беспрепятственный доступ к гуманитарным коридорам.

18. Верховенство права тесно связано с тремя основными направлениями деятельности Организации Объединенных Наций (мир и безопасность, права человека и развитие). Для достижения целей в области устойчивого развития, в частности цели 16, необходимо приложить значительные усилия, направленные на поощрение и защиту верховенства права. Хотя нынешнее глобальное ослабление принципа верховенства права и демократии вызывает глубокую озабоченность, делегация страны оратора с удовлетворением отмечает новую концепцию Генерального секретаря в отношении верховенства права, в основе которой лежит ориентированный на интересы людей и учитывающий гендерную специфику подход к укреплению справедливых институтов и обществ. Его делегация поддерживает содержащееся в докладе Генерального секретаря (A/78/184) заявление о том, что верховенство права является основой для многостороннего сотрудничества и политического диалога, и призывает международное сообщество отстаивать верховенство права, как того требует Устав.

19. Приверженность правительства страны оратора достижению общественного и демократического прогресса путем укрепления верховенства права нашла свое отражение в его усилиях по обеспечению мирной передачи власти, утверждению гендерного равенства и борьбе с коррупцией. Процесс, предшествовавший недавним выборам, был мирным и транспарентным, и уходящее правительство, признавая, что уважение верховенства права подразумевает уважение демократии, стремится обеспечить плавный и мирный переход. Его правительство разработало политику абсолютной нетерпимости к коррупции, приняло закон о защите лиц, сообщающих о злоупотреблениях, и создало портал для анонимного сообщения о фактах коррупции. В 2019 году был создан совет адвокатов, а в 2022 году был проведен первый экзамен в адвокатуру. Для поощрения прав женщин и обеспечения инклюзивного управления одна треть мест в местных советах теперь зарезервирована за женщинами. В последние годы женщины впервые были назначены судьями Верховного суда и уголовного суда. Правительство страны оратора по-прежнему преисполнено решимости поддерживать и укреплять верховенство права, с тем чтобы внести свой вклад в создание стабильной и все более устойчивой глобальной среды, основанной на сотрудничестве.

20. **Г-жа Аджайи** (Нигерия) говорит, что пандемия COVID-19 затруднила доступ к правосудию, создав тем самым проблему для обеспечения принципа верховенства права. Необходимы постоянные усилия, направленные на укрепление верховенства права, с учетом проблем, вызванных пандемией. Государства должны вводить меры, способствующие формированию справедливого и равноправного мира, в котором верховенство права не должно ставиться под угрозу. В связи с этим делегация страны оратора высоко ценит неустанные усилия Организации Объединенных Наций по содействию обеспечению верховенства права и правосудия переходного периода в конфликтных и постконфликтных ситуациях по всему миру. Приверженность принципу верховенства права предусматривает соблюдение принципов верховной силы закона, равенства перед законом, подотчетности перед законом и справедливости в применении закона. Кроме того, она жизненно необходима для социального и экономического развития, обеспечения политической представленности и участия, безопасности, общественного порядка, мирного сосуществования и предотвращения вооруженных конфликтов.

21. Нигерия в своей национальной судебной практике признает верховенство права в качестве одного

из основополагающих принципов управления. В целях создания благоприятных условий для поощрения, защиты и обеспечения соблюдения прав человека и содействия уважению принципов верховенства права была учреждена Национальная комиссия по правам человека Нигерии. Работа органов, противодействующих коррупции, таких как Комиссия по экономическим и финансовым преступлениям, Независимая комиссия по борьбе с коррупцией и связанными с ней преступлениям, Нигерийское подразделение для сбора оперативной финансовой информации, Полиция Нигерии и Бюро по кодексу поведения, призвана обеспечить непереносимое соблюдение надлежащих процедур. Для достижения этой цели правительство также приняло законы, касающиеся торговли людьми, пыток, инвалидности и лечения лиц, пострадавших от насилия с применением огнестрельного оружия, и ухода за ними.

22. На международном уровне внешняя политика Нигерии основывается на содействии глобальной безопасности и защите достоинства всех людей в соответствии с региональными и субрегиональными документами, нашедшими свое отражение в Учредительном акте Африканского союза и протоколах Экономического сообщества западноафриканских государств, членом которых является Нигерия.

23. Об уважении Нигерии к принципу верховенства права свидетельствует также признание ею юрисдикции Международного уголовного суда, Международного Суда, Постоянного третейского суда и других международных трибуналов и членство в них. Поощрение верховенства права для поддержания глобального мира и стабильности — это коллективная ответственность. Нигерия призывает все государства совместно продвигать принцип верховенства права как средство преодоления глобальных кризисов. Она будет продолжать конструктивное сотрудничество с другими государствами и соответствующими многосторонними организациями для продвижения принципа верховенства права и поддержания мирного сосуществования на международном уровне.

24. **Г-н Мусса** (Джибути) говорит, что его страна выражает глубочайшие соболезнования своим палестинским братьям в связи с жестоким нападением, совершенным на арабскую больницу Аль-Ахли в Газе.

25. Рассмотрение пункта повестки дня, посвященного верховенству права, приобретает особое значение в контексте обострения напряженности, поляризации и фрагментации, которыми все чаще характеризуются многосторонние обсуждения. В эпоху

изменения климата, вынужденных перемещений, дезинформации, языка ненависти и технологических изменений государства-члены должны по-другому взглянуть на условия, необходимые для обеспечения верховенства права.

26. Глубокую озабоченность вызывают вопиющие неоднократные нарушения обязанностей и обязательств по основополагающим документам, регулирующим международные отношения. Более того, все более избирательное применение некоторых документов грозит подорвать их легитимность. Настоятельная необходимость обеспечения коллективной безопасности, похоже, постепенно уступает место бесцеремонному стремлению к выборочной безопасности. Для поощрения культуры верховенства права на международном уровне совершенно необходимо восстановить справедливость и равенство. Ситуация, сложившаяся в Палестине, — это позорное пятно на совести человечества, которое ставит под сомнение эффективность международного права. Джибути призывает международное сообщество незамедлительно принять, в соответствии с ценностями Устава и нормами международного права, включая, в частности, Женевские конвенции 1949 года и дополнительные протоколы к ним, решительные меры, с тем чтобы защитить ни в чем не повинных гражданских лиц и положить конец жестокости Израиля, а также обеспечить беспрепятственный медицинский и гуманитарный доступ.

27. Подтема «Использование технологий для расширения доступа к правосудию для всех» касается неразрывной связи между устойчивым экономическим, социальным и политическим развитием и верховенством права. Технологии могут помочь сделать образование и знания доступными для всех и обеспечить более равноправный и справедливый доступ к правовым ресурсам. Однако для сокращения цифрового разрыва потребуется объединение усилий на национальном и международном уровнях. Развивающимся странам необходимо разработать правовую базу для защиты и использования персональных данных, что представляет собой непростую задачу, которая приобретает еще более сложный характер в обществах, где идея хранения данных вступает в противоречие с традиционными представлениями о непостоянстве.

28. Укрепление верховенства права является одной из основ долгосрочного плана развития страны оратора, в котором правительство признает важность развития человеческого капитала и преимущества цифровизации. В 2020 году в Джибути была учреждена национальная школа права для повышения качества и эффективности юридической профессии, а

недавно правительство завершило работу над кодексом, в котором все положения, регулирующие цифровой сектор, сведены в упорядоченный и доступный формат. Этот кодекс, предоставляющий четкую и эффективную правовую базу, отвечающую вызовам постоянно меняющейся глобальной экономики, будет способствовать развитию цифровой экономики и цифрового рынка в Джибути. Кроме того, он обеспечит надежную защиту персональных данных, укрепит соответствующие институты и повысит доверие к службам информационно-коммуникационных технологий.

29. **Г-жа Риос** (Многонациональное Государство Боливия) говорит, что ее делегация разделяет обеспокоенность, высказанную Генеральным секретарем в его докладе (A/78/184) по поводу глобального ослабления принципа верховенства права. Ослабление этого принципа происходит на фоне политической поляризации, коррупции, неравенства и снижения эффективности органов юстиции. Генеральный секретарь в своем докладе справедливо подчеркнул важность гендерного равенства. Женщины сталкиваются с дополнительными препятствиями на пути к правосудию, и для того, чтобы они могли в полной мере реализовать свои основные права на безопасность и правосудие, необходимо заниматься расширением их прав и возможностей. Гендерное насилие представляет собой глобальную пандемию, от которой страдают женщины всех возрастов, независимо от их социального положения.

30. Верховенство права лежит в основе демократии. Оно обеспечивает подотчетность и позволяет предотвращать злоупотребления властью. Оно ограничивает власть государства благодаря действию коллективно установленных норм и законов, которым подчиняются все люди, и гарантирует, что ни одно физическое или юридическое лицо не стоит выше закона. Верховенство права должно быть ориентировано на интересы людей и обеспечивать поддержку всех прав человека, особенно наиболее уязвимых групп общества, и в этом контексте важную роль могут сыграть технологии.

31. Конституция Боливии 2009 года, в которой признается культурный плюрализм жителей страны, позволила укрепить верховенство права благодаря принятию такой формы демократии, которая одновременно предусматривает участие всех граждан и является представительной и общинной. Она содействует укреплению защиты прав человека за счет признания в ней примата международных договоров и соглашений, а также коллективных прав и прав Матери-Земли. Согласно конституции нормы, принципы и решения систем правосудия коренных

народов имеют ту же силу, что и нормы, принципы и решения обычной системы правосудия, что улучшает доступ к правосудию. Страна оратора по-прежнему привержена принципу верховенства права и демократии и будет продолжать сотрудничать с международным сообществом в целях укрепления международного права как основы многостороннего подхода.

32. Крайне важно, чтобы все государства-члены соблюдали принципы, закрепленные в Уставе. Международное сообщество должно принять меры для предотвращения геноцида палестинского народа, обеспечив применение принципа верховенства права. Израиль не может прикрываться правом на самооборону. Жизни палестинцев имеют такую же ценность, как и жизни других людей. Палестинцы — люди, и их нельзя убивать без разбора. Отказ целому народу в пище, воде и лекарствах является грубым нарушением норм международного права. Делегация оратора выражает соболезнования палестинскому народу в связи с гибелью более 500 ни в чем не повинных людей в результате нападения на арабскую больницу Аль-Ахли. Оратор заверяет палестинский народ, что его поддерживают ее страна и весь мир.

33. **Г-н Джорджо** (Эритрея) говорит, что помощь Организации Объединенных Наций в укреплении верховенства права на национальном уровне должна определяться приоритетами соответствующих государств при полном признании важности национальной ответственности. Применение двойных стандартов ослабляет принцип верховенства права на международном уровне. Для разработки политически нормативных стандартов и механизмов надзора, отвечающих политическим императивам, используются такие приемы, как применение принципа судебной «легальности». В результате избирательного применения принципа верховенства права многие важные вопросы и конфликты остались нерешенными и неурегулированными, что вызвало негодование и подорвало доверие к международному порядку, основанному на правилах. Принцип верховенства права превратился в принцип «верховенство через право» — средство распространения нормативных стандартов, укрепляющих власть доминирующих государств. Требуется срочные меры для обеспечения того, чтобы многосторонняя система функционировала в соответствии с однозначными и прозрачными правилами, одинаково применимыми ко всем субъектам, и чтобы режим международного права был способен справиться с текущими политическими, экономическими, социальными и экологическими кризисами.

34. Излюбленным инструментом внешней политики для наказания государств-членов, проводящих независимую внутреннюю и внешнюю политику, стали односторонние принудительные меры. Они навязываются государствами с чрезмерной властью, которые затем оказывают давление на другие государства, с тем чтобы заставить их соблюдать эти меры. Они представляют собой вопиющее нарушение международного права и подрывают верховенство права и международное сотрудничество. Чтобы укрепить доверие к многосторонности и многосторонним институтам, необходимо в срочном порядке заняться решением этого вопроса.

35. Глобальные институты, созданные для обеспечения предсказуемости и партнерства на основе принципа суверенного равенства, должны иметь возможность самостоятельно выполнять свои мандаты. Государства должны подтвердить свою приверженность установлению справедливого и мирного глобального порядка в соответствии с целями и принципами Устава. Для обеспечения соблюдения принципов правосудия и верховенства права, уважения национальной независимости и суверенитета, а также установления новой эпохи подлинного партнерства и всеобщего процветания необходимо произвести рассчитанные на перспективу структурные изменения в архитектуре глобального управления и в различных международных и региональных организациях.

36. В рамках усилий по укреплению верховенства права на национальном уровне в марте 2023 года, уже второй год подряд, правительство страны оратора организовало национальную неделю права, с тем чтобы повысить осведомленность общественности о правовых вопросах, получить мнения об изменениях, внесенных в законы, и укрепить доверие к судебной системе. Уважение к закону — это культурное наследие, передаваемое в эритрейском обществе из поколения в поколение. Основное право Эритреи состоит из кодифицированных многовековых норм обычного права, дополненных национальными стратегиями, подзаконными актами и прокламациями. В настоящее время предпринимаются активные усилия по модернизации региональных и глобальных торговых обязательств и обязательств по материальным контрактам, в том числе с использованием технологий. Однако несмотря на достигнутый прогресс, еще многое предстоит сделать, чтобы перейти от политики к практике.

Заседание закрывается в 13 ч 05 мин.